
 

 
 

Αθήνα,  21 Μαρτίου 2014 
 

 
∆ελτίο Τύπου 

 
Όχι στην υπονόµευση της ανθρώπινης αξίας. Όχι στον ρατσισµό 

 
Ο Συνήγορος του Πολίτη, ως φορέας προώθησης της αρχής της ίσης µεταχείρισης, 
µε αφορµή τον εορτασµό της Παγκόσµιας Ηµέρας κατά του Ρατσισµού, επισηµαίνει 
ότι η διακηρυκτική καταδίκη του ρατσιστικού λόγου και της ρατσιστικής βίας δεν αρκεί 
για την καταπολέµηση του φαινοµένου.  
 
Ο ρατσισµός υπονοµεύει τα θεµέλια του κράτους δικαίου και εµφανίζει την 
ανθρώπινη αξία και αξιοπρέπεια ως έννοια που σχετικοποιείται και µεταβάλλεται 
συγκυριακά ανάλογα µε τα χαρακτηριστικά (εθνικά, φυλετικά, θρησκευτικά, ηλικίας, 
αναπηρίας, σεξουαλικού προσανατολισµού) της οµάδας που κάθε φορά 
στοχοποιείται. Πρόκειται για αντιλήψεις και πρακτικές ασύµβατες µε την ίδια τη 
δηµοκρατία.   
 
Εκείνο που απαιτείται είναι µια στρατηγική διάχυσης ενός ηχηρού µηνύµατος 
αντιπαράθεσης µε τον ρατσισµό και τη µισαλλοδοξία σε όλη τη δράση της δηµόσιας 
διοίκησης. Ο δηµόσιος λόγος έχει καθοριστική συνεισφορά στη συνεπή υπεράσπιση 
αυτού του σκοπού, αλλά και στην έµπρακτη υλοποίησή του. Αντιστοίχως σηµαντική 
είναι η θέσπιση και η αποτελεσµατική εφαρµογή ενός επαρκούς νοµοθετικού 
πλαισίου.  
 
Παρά την εµφανή µείωση των περιστατικών ρατσιστικής βίας, µετά τις εξελίξεις του 
Σεπτεµβρίου 2013, τα οποία όµως δεν έχουν εκλείψει, παραµένει επίκαιρη η Ειδική 
Έκθεση της Αρχής για τη ρατσιστική βία, ιδίως ως προς τις προτάσεις του 
Συνηγόρου του Πολίτη για τις απαιτούµενες νοµοθετικές βελτιώσεις. Παραµένουν 
επίσης επίκαιρες αρκετές από τις παρατηρήσεις της Αρχής για τον υπό ψήφιση 
Κώδικα Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης, ιδίως σχετικά µε το κοµβικής 
σηµασίας ζήτηµα της ουσιαστικής προστασίας των θυµάτων ρατσιστικής βίας.   
 
Η θεσµική και κοινωνική εγρήγορση για την καταπολέµηση του απεχθούς 
φαινοµένου, οφείλει να είναι συνεχής και τεταµένη.  
 
 
 
 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο: 
Τµήµα Επικοινωνίας 
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 2131306610 κιν. 6979448887 
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 2131306625  
Παπαγεωργοπούλου ∆ηµητρία τηλ. 2131306604 
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